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1. Zatvara¢ oblika 3esterostrane prizme kao na slici, T
dimenzija b =02 m, A= 0.15m i Sirine B=1m, ima -
zanemarivu debljinu stjenke. Uronjen je u spremnik i

napunjen vodom kao na slici. Na donjoj plohi zatvaraca d
je izveden otvor preko kojeg je ostvaren kontakt h
unutradnjosti zatvarata i spremnika. Treba odrediti )T,;,

potrebnu masu m zatvaraca da se zatvara¢ ne odvoji od
spremnika ako je tlak p, = 5 kPa. Nacrtati rezultantne
dijagramie komponenti hidrostatskog tlaka na konture
zatvarala.

(20 bodova)

2. Za cjevovod kao na slici treba odrediti protoke Oy Q, 1 O te nacrtati piezometarsku i energetsku liniju za sve
cijevi. U cijevi 1 izmjerena je brzina v, = 5,06 m/s, a na manometru (tlakomjeru) u tocki A je izmjeren tlak od
p+=2 bar. U to¢ki B je slobodno istjecanje u atmosferu. Lokalni gubitak energije (tlaka) na ra¢vi je funkcija brzine

uzvodno od racve.
(25 bodova)

Zadano je: p=1000 kg/m3; Dp=300 mm; D;=D,=200 mm; 4 =0,02 (za sve cijevi);
Ly=L,=L,=80m; A =3m; hy=2m; Erac =0,2
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3. U koritu se odvija normalno te¢enje sa specifi¢nim protokom ¢ = 1.2 m’/s/m. Manningov koeficijent hrapavosti
iznosi # = 0.012 m"”s. Na mjestu promjene nagiba dna korito smanjuje pad sa 7, = 1.5% na I, = 0.1%. Potrebno je
pokazati da se tok prije to¢ke loma nalazi u silovitom reZimu teenja i provjeriti da li je vodni skok odbacen, normalan
ili potopljen. Korito je vrlo $iroko pa je moguce pretpostaviti R = 4. Normalne dubine te€enja su oznaene s Ay i hqg,.
Pretpostavlja se da je A = Ay i da je I, dovoljno mali nagib da vrijedi jednadzba spregnutih dubina.

(20 bodova)

4. Sistem od dvije kugle promjera D = 25 cm (teZine D

G = 49.05 N i 2G = 98.1 N) spojene $tapom kao na _—

slici, moZe se okretati oko osovine “O*. Voda miruje, a - (’/a S

sistem kugli u pocetku stoji u uspravnom polozaju. - o \r/

Tada pocinje djelovati horizontalna, ravnomjerna —— Lo

zratna struja brzine v. Sistem zauzima nagnuti . ! ) 2a

ravnotezni polozaj, kao na slici, tako da je polovica _— ) ,/’/A" —

donje kugle sada izronjena iz vode. Izratunaj brzinu - T

zraka v pri kojoj ¢e sistem biti u zadanom ravnoteznom v - ’@’“’ B %

poloZzaju. Koeficijent otpora kugle je C; = 0.55, gustoca e 2.2 & "

zraka je p. = 1.3 kg/m” i duljina ¢ = 35 cm. Zanemariti L o -?// : _

sve sile koje djeluju na §tap. Strujanje zraka ne djeluje sz* vt -

na izronjenu polovicu donje kugle. - | a
(20 bodova) [@ P, g

Teorija (15 bodova):

. Objasnite razliku izmedu laminarnog i turbulentnog tecenja.
. Sto je to vrelna ploha, kada nastaje i koje mogu biti posljedice?
. Skicirajte strujnu mrezu kod zdenca uz vodotok.
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4. U kojem slucaju kod izrade fizikalnih modela koristimo Froudeovu, a u kojem sluc¢aju Reynoldsovu sli¢nost?
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B, > B, - odbaceni vodni skok
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